

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI
№ 117 1968 год
(3391) СУББОТА
28 СЕНТЯБРЯ
Цена 2 коп.

К празднику сельских тружеников закончить полевые работы

Передовые колхозы, районы страны напрягают усилия к тому, чтобы все полевые работы, все работы по подготовке животноводческих ферм к зиме завершить к празднику тружеников сельского хозяйства, до которого остается всего две недели.

Не могут от этого благородного стремления стоять в стороне и колхозы нашего района. Дел много, но при напряжении, при максимальном использовании всей техники район сможет также завершить уборочную к этому сроку.

Вот колхоз «Кодочиги». Там вот-вот закончат уборку картофеля, усиленно там занимаются колхозники льном. К концу подходят уборочные работы в колхозе имени Тимирязева. Можно с уверенностью сказать, что труженики этих сельхозартелей к своему празднику уборочные работы завершат полностью.

Стремятся к этому в колхозах «Путь Ленина» и «Заря». Председатель колхоза «Путь Ленина» В. А. Крашенинников говорит:

— Да, мы рассчитываем к празднику завершить уборочную. Нелегко будет, но добьемся.

Задача руководителей колхозов, партийных организаций мобилизовать все силы для того, чтобы почин передовых колхозников был подхвачен в каждом колхозе нашего района. Возможности все есть. Дело за тем, чтобы этот почин был доведен до сознания каждого колхозника, каждого механизатора. Ни минуты простоя! Таков должен быть девиз в каждом колхозе, в каждой бригаде.

Благородное стремление завершить уборочные работы к празднику диктуется и тем, что уже наступила поздняя осень пора. А это грозит большими потерями на полях.

Товарищи колхозники, механизаторы! Приложим все силы, чтобы свой праздник встретить завершением уборочной, полной подготовкой животноводческих ферм к зиме!

Картофель — государству

Впереди по продаже картофеля государству идут в районе колхозы: «Красная нива», имени Кирова, «Путь Ленина», имени Свердлова.

Эти сельхозартели, выполнив план, ведут сверхплановую продажу картофеля государству. Колхоз имени Кирова продал сверх плана 22 тонны, «Красная нива» — 12 тонн.

Медленно, неорганизованно ведет продажу картофеля колхоз «Коммунар». «Организатор» и совсем еще не приступал к продаже «второго хлеба» государству.

Больше напряжения на уборке урожая!

Последние гектары

С каждым днем нарастают темпы уборки картофеля в колхозе «Ошминский». На 25 сентября убрали его с площади 60 гектаров.

Копают картофель во всех бригадах. В бригаде Александра Алексеевича Кислицына уборка «второго хлеба» завершается.

— К первому октября всю картошку выкопаем, — заверяют колхозники.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Первая квитанция

Колхоз имени Кирова первым в районе сдал на льнозавод 9,5 центнера тресты.

Треста принята высоким качеством.

Запас растёт

Еще 300 тонн силоса заложено в нашем колхозе. Эта работа сделана за последние дни. На силос используется вико-овсяная смесь и клеверная отава. Теперь артель имеет запас сочного корма 1300 тонн.

На заготовке этого вида корма в эти дни отличились механизаторы Д. М. Даровский и Г. М. Мухачев.

В. КРАШЕНИННИКОВ, председатель колхоза «Путь Ленина».

Есть 2300 тонн!

Хороший запас сочных кормов готовит для своего животноводства сельхозартель «Коммунар». На сегодня уже там заложено 2300 тонн силоса. Это по

6 с лишним тонн на корову.

Впереди по заготовке силоса идет бригада коммуниста М. И. Евстропова. В. МИХАЙЛОВ.

Для будущего урожая

Труженики сельхозартелей имени Тимирязева, «Малокаменский», «Кодочиги» и «Колос» еще не завершили полевые работы, но уже начали закладывать основу будущего урожая. Они полностью на весь яровой клин засыпали семена зерновых культур и картофеля. Сейчас в этих хозяйствах создаются страховые фонды семян.

В. НИКОЛАЕВ.



Закладка силоса в колхозе «Путь Ленина».

Фото Б. Василькова.

К положению в Чехословакии

Сообщения из Чехословакии свидетельствуют о дальнейшем развитии процесса нормализации обстановки на основе Московских соглашений.

Несомненным является то, что в сознании все более широких слоев населения Чехословакии растет понимание огромного значения действий союзных социалистических государств, итогов переговоров в Москве для защиты завоеваний социализма в ЧССР.

Здоровые процессы нормализации в Чехословакии несомненно шли бы гораздо быстрее, если бы этому не противодействовали враждебные силы. Продолжает действовать контрреволюцион-

ное подполье: совершаются акты террора против честных коммунистов, диверсии, распространяются контрреволюционные листовки и нелегальная литература. Имеются случаи надругательства над памятниками советским воинам, погибшим в боях за освобождение Чехословакии от фашистского ига.

В печати уже не раз проводились факты о том, что некоторые органы массовой информации в Чехословакии до сих пор не только не прекратили антисоциалистическую пропаганду, но пытаются даже усилить ее. Это находит свое выражение во многих прямых и завуалированных наскоках

на Московские соглашения, в призывах уклоняться от их выполнения.

Чем же объяснить все это? Ведь известно, что правительственные органы ЧССР приняли решения о наведении порядка в органах массовой информации и прекращении антисоциалистической пропаганды.

Дело в том, что большинство газет, редакций радио и телевидения остается в руках тех же самых лиц, которые на протяжении длительного времени атаковали компартию Чехословакии.

Более того, за последнее время в выступлениях некоторых руководящих деятелей

ЧССР содержатся, как это ни странно, восхваления в адрес тех, кто вел средства массовой информации по антинародному пути, и даже заигрывание с теми, кто должен нести прямую ответственность за идеологическую подготовку контрреволюционного переворота.

Нельзя считать случайным, что многие из тех, кто творил черное дело в органах массовой информации ЧССР, открыто изменили родине, бежали на запад и предоставили свои услуги империалистической пропаганде. В США, ФРГ, Англии и Австрии подвизаются сейчас люди, которые вели подрывную деятельность со страниц чехословацкой прессы, по радио и телевидению.

К сожалению, в Чехословакии еще не сказано правды

народу об антисоциалистической деятельности этих лиц и их соучастников, и поныне подвизающихся в чехословацкой прессе. Это обстоятельство серьезно тормозит переход чехословацкой печати, радио и телевидения на подлинно социалистические позиции.

Вопрос об оценке деятельности средств массовой информации в Чехословакии имеет весьма актуальное значение, особенно в свете нынешних задач, которые решаются и которые будут решаться коммунистической партией и чехословацким народом в духе Московских соглашений, в интересах социалистической Чехословакии.

ТАСС,

25 сентября.



Познакомьтесь: Александр Иванович Червоткин —старейший шофер колхоза имени Тимирязева. Тысячи и тысячи тонн перевез он грузов из колхоза в колхоз.

Сейчас он на своем самосвале отправляет картофель на заготовительный пункт, вывозит гравий на строительство дороги. На любой работе задания он перевыполняет.

Фото Б. Василькова.

БЕСЕДЫ НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

ПОБОРНИКИ НОВОГО, ПЕРЕДОВОГО

Подходила пора жатвы, а в целинном совхозе «Благовещенский» не хватало комбайнеров. Как быть?

—Выход есть,—заявил мастер уборки коммунист Аркадий Шемякин.—Вместе с помощником будем работать на двух машинах. У парня нет опыта, но я помогу.

По примеру Шемякина шефство над молодыми «необстрелянными» механизаторами взяли и другие опытные комбайнеры. Почин этот нашел признание во многих совхозах Северного Казахстана. И сотни уборочных машин, стоявших на приколе, вышли в поля. Уменьшился «завоз» комбайнеров на время страды со стороны, сэкономлено немало государственных средств.

Коммунист берет на свои плечи ношу потяжелее, идет на самый трудный участок, первым прокладывает дорогу новому. Так поступать обязывает его Устав партии и личная убежденность. Служить примером коммунистического отношения к труду, поддерживать и распространять достижения науки, передовой опыт—закон для каждого члена партии.

Сейчас об этом к стати напомнить. Колхозам и совхозам предоставлена большая самостоятельность в решении хозяйственных вопросов, расширены их права. Вместе с этим возросла и ответственность коллектива, и в первую очередь коммунистов, за развитие экономики. Успех теперь зависит главным образом от инициативы и умения тружеников наших полей.

Члены партии, говорил В. И. Ленин, должны идти вперед всех по трудовой дисциплине и энергии. Коммунисты— первые ответчики за освоение передовой агротехники и рациональное использование машин, за внедрение хозрасчета и повышение рентабельности производства. Они неприемлемы к любым проявлениям ленинщины и рутинности, обязаны энергично и твердо проводить в жизнь политику партии, указания XXIII съезда КПСС об осуществлении научного подхода к управлению производством и ведению хозяйства.

Не секрет, что рядом с крепкими, образцовыми колхозами и совхозами кое-где еще уживаются отстающие хозяйства, в которых работа ведется по старинке, без учета современных требований и научных рекомендаций. Вот тут и призваны сказать свое веское слово партийцы.

Но быть на передовой линии борьбы за технический прогресс сможет лишь тот,

кто упорно учится, подкрепляет инициативу хорошим знанием дела. Не случайно в Уставе КПСС записано: коммунист обязан овладевать техникой, совершенствовать свою квалификацию.

Сейчас в деревне заметно усилилась тяга к знаниям, многие колхозники и работники совхозов охотно занимаются на вечерних и заочных отделениях сельскохозяйственных вузов и техникумов, в вечерних школах. Чаще всего и тут пример показывают коммунисты. Они настойчиво овладевают знаниями, увлекая за собой других. Партийным организациям следует всячески поддерживать и поощрять энтузиастов профессиональной и политической учебы.

Характерной чертой коммуниста всегда было стремление не только самому работать лучше, но и помогать другим, делиться знаниями и опытом, развивать у людей чувство нового.

Такой «почерк» в труде, в учебе, в жизни приходит к коммунисту не вдруг. Он вырабатывается прежде всего первичной парторганизацией. Для этого существует у нее немало возможностей. Возьмем партийные собрания. На них стали чаще обсуждаться вопросы творческого участия коммунистов в развитии производства, их ответственности за применение достижений науки и передового опыта. Причем, разговор идет не вообще о пользе инициативы, а целеустремленно, в неразрывной связи с задачами коллектива и завершается, как правило, определением конкретных мер по улучшению работы.

Скажем, сейчас на деревне актуальны такие проблемы, как совершенствование системы поощрения за труд, умелое сочетание материальных и моральных стимулов, научная организация труда и управления производством, правильное использование земельных угодий и другие. Вполне закономерно увидеть в повестке дня партийного собрания вопрос о том, как коммунисты хозяйства, бригады, отделения содействуют успешному решению этих проблем.

Полезно заслушивать отчеты

отдельных коммунистов на партсобраниях. Иногда бывает: член партии неплохо справляется с заданиями. Но вот в бригаде, на ферме появилась новинка, а он отвернулся от нее, боится лишних хлопот. Ясно, что собрание вправе спросить у него: не забыл ли он Устав, где сказано, что член партии призван выступать застрельщиком всего нового, прогрессивного?

Следует только помнить, что отчет на собрании—это не повод для «нагоняя», не персональное дело, а товарищеский, хоть и взыскательный, разговор об участии коммуниста в производственной и общественной жизни, взаимный обмен опытом.

Очень важно вовремя поддержать хороший почин, как это сделал партком упомянутого совхоза «Благовещенский». К сожалению, так поступают не везде. Встречаются случаи, когда полезная инициатива коммуниста наталкивается на казенное равнодушие хозяйственного руководителя, а партийная организация не дает таким фактам принципиальной оценки. Иногда же, наоборот, устраивают ненужную шумиху вокруг того или иного «почина», ничего не предпринимая для серьезного изучения опыта лучших людей и внедрения его в коллективе.

К оценке любого новшества парторганизация должна подходить по-хозяйски, заботиться в первую очередь о пользе дела. Вопросы о применении научных рекомендаций, советов и предложений новаторов надо рассматривать на заседаниях бюро, парткомов, в бригадных парторганизациях и партийных группах; привлекать к решению этих вопросов широкий круг специалистов сельского хозяйства, рационализаторов и изобретателей.

Дальнейший рост производства сельскохозяйственных продуктов, повышение его экономической эффективности сегодня немислимы без науки, без умелого применения передового опыта.

Н. ЛЯПОРОВ.

Из писем в редакцию

ОТПУСК „В ЗОЛОТОМ МОРЕ“

Алексей Иванович Смирнов —милиционер. Но не только как блюстителя порядка знают его ошминцы. «Помощник наш»,—тепло говорят о нем колхозники. И не без оснований.

Вот уже который год старшина милиции, бывший ком-

байнер колхоза «Ошминский», проводит свой отпуск в «золотом море», за штурвалом комбайна.

В эту страду А. И. Смирнов убрал на своем «СР-4» 216 гектаров хлеба.

В. ЛУГОВОЙ.

ЗИМА НЕ СТРАШНА

Еще два новых дома выросли на поселке Пижемского лесопромхоза. Четыре семьи уже справили новоселье.

Жилищно - коммунальный отдел ЛПХ ведет большие работы по капитальному ремонту домов. Большой капиталь-

ный ремонт сейчас заканчивается уже в 10 жилых домах. Теперь зима не страшна жильцам этих домов.

На этих объектах работают бригады строителей П. В. Швецова и А. И. Мордвинова. З. КОПОСОВА.

ДРУГ И СТРАЖ ЛЕСА

Четырнадцать лет тому назад пришел в Шайгинское лесничество на работу лесника Виктор Федорович Ложкин. Новое дело страшило новичка. И как не страшить: лесной массив в 2193 гектара надо охранять от пожаров, от самовольных порубок, надо организовать лесосуход, организовать посадки и уход за ними, повседневно вести борьбу с всякого рода браконьерами.

Молодой лесник взялся за дело со всей энергией. Не прошло и года как он уже был отнесен в лесничестве к числу лучших работников.

Лесное дело—сложное хозяйство. Виктор Федорович поэтому все прилежнее и прилежнее обращается к специальным книгам.

— Иначе нельзя,—говорит он.—Хранить лес—это значит не только то, чтобы не было самовольных порубок. Лес вырубается в больших масштабах на нужды народного хозяйства, но он не должен убывать. За ним надо ухаживать, чтобы он рос интенсивнее. Без знаний тут ничего не сделаешь.

Его труд скоро отмечается почетными грамотами, премиями. В День работника леса 15 сентября этого года он вновь получает денежную премию.

— Энергия этого лесника,—говорят в Шайгинском лесничестве,—не снижается, а нарастает. У него сейчас хорошие показатели. Он хорошо организует работы по лесосуходу почти нет самовольных порубок и т. д.

Живет Виктор Федорович в райцентре. И здесь он не на отшибе. Он активный общественник. Не случайно он является депутатом Тоншаевского сельсовета, он же член уличного комитета. Щепетильное дело быть членом комиссии по распределению покосных угодий среди граждан, имеющих скот. Ничего. Он терпеливо выслушивает просьбы, рассматривает жалобы. И надо сказать, что с тех пор, как его избрали в эту комиссию, жалоб стало меньше и меньше.

Беспокойный он человек. Три дня мы его «ловили», чтобы побеседовать. Придем к нему, а дома говорят: «Да он еще в 6 часов утра уехал. Мы и сами-го видим его только ночью».

Таков лесник Ложкин, таков этот друг и страж леса.

В. ГОРЯЧЕВ.

За боевую работу профорганизаций

За последнее время партийные организации колхозов несколько улучшили руководство профсоюзными организациями и активизировали их деятельность в решении практических задач, стоящих перед колхозами в хозяйственном и культурном строительстве.

Повысилась роль профсоюзных организаций в мобилизации колхозников на выполнение государственных планов и социалистических обязательств, принятых на третий год пятилетки.

В этом году колхозы района досрочно выполнили план и обязательства по продаже хлеба государству, успешно идет заготовка продуктов животноводства, ведется настойчивая борьба за успешное завершение уборки урожая, засыпки семян и подъема зяби под урожай будущего года, за создание прочной кормовой базы для животноводства к предстоящей зимовке. В этом принадлежит профсоюзным организациям не малая роль.

Уровень руководства партийных организаций профсоюзными еще не отвечает предъявляемым к ним требованиям. Партийные организации колхозов «Малокаменинский», «Заря», «Ир-Жара», «Путь к коммунизму», «Красная нива» недостаточно еще глубоко вникают в работу профсоюзных организаций, не используют их возможностей в мобилизации колхозников на успешное выполнение стоящих перед колхозами задач.

В этих хозяйствах допускаются серьезные недостатки в руководстве социалистическим соревнованием, не ведется достаточной борьбы за улучшение экономических показателей и наиболее полного использования внутренних резервов. Здесь слабо ведется воспитательная и культурно-массовая работа среди членов союза и колхозников.

В профсоюзных организациях колхозов «Память Ленина», «Путь Ленина», «Гигант» и имени Сверд-

лова собрания членов союза проводятся не регулярно и без необходимой подготовки к ним, при низкой явке и активности членов союза, без глубокого и всестороннего обсуждения поставленных вопросов.

Одной из главных причин, снижающих активность и значение собраний, является плохой контроль за рассмотрением высказанных предложений и исполнением принятых решений.

В условиях нашего района часто руководителями профсоюзных организаций в колхозах выдвигаются плохо подготовленные и малоавторитетные работники, что приводит к частой замене их. Со стороны некоторых партийных организаций не уделяется должного внимания этому важнейшему участку работы.

Партийным организациям необходимо повседневно добиваться улучшения работы профсоюзных организаций по мобилизации колхозников на досрочное выполнение заданий пятилетнего плана, по улучшению руководства социалистическим соревнованием, по наиболее полному использованию имеющихся резервов; больше заниматься вопросами экономической эффективности производства, организации труда и шире использовать моральные стимулы.

Партийные организации обязаны повысить роль профсоюзных организаций в воспитании колхозников, в повышении трудовой и производственной дисциплины, организованности, соблюдения принципов и норм коммунистической морали.

Нужно добиваться, чтобы каждый член союза повышал производственную квалификацию и общеобразовательный уровень, бережно относился к вверенной ему технике, проявлял непримиримость к недостаткам на любом участке производства и быта.

Нужно всемерно повышать роль профсоюзных собраний и производственных совещаний.

Г. АЛЕКСЕЕВ.

Вшивцев Борис Сергеевич хорошо известен в Шайгино. Это он — высококвалифицированный слесарь ДОЗа, это он — большой мастер по ремонту двигателей.

Его работе дает высокую оценку администрация завода.

Фото Р. Мухарлямова.

К 50-летию ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА УДАРНЫЙ ТРУД — ЗАКОН КОМСОМОЛЬСКИЙ

Москва. Встать на трудовую вахту в честь 50-летия ВЛКСМ — решили комсомольцы всех поколений Московского комбината «Трехгорная мануфактура». Ветераны комсомола и молодые трехгорцы призвали всех трудящихся Москвы, тех, кто на разных этапах истории ВЛКСМ проходил в комсомольских рядах школу политической, трудовой и волевой закалки, последовать их примеру.

(ТАСС).



Славными делами комсомола отмечены все этапы истории нашей социалистической Родины. Вместе с коммунистами комсомольцы отстаивали завоевания Октября в огне гражданской войны. В октябре 1919 года II съезд РКСМ принял решение о мобилизации комсомольцев на фронт. Снимок показывает, как в Петрограде студенты откликнулись на этот призыв. Они вместе с преподавателями и рабочими пошли на фронт против Юденича.

„Ленинская библиотека“

Ленинград. (ТАСС). Серию из десяти книг под названием «Ленинская библиотека» выпустит в будущем году «Лениздат». Сюда войдут произведения о Ленине как создателе партии, о Ленине и научной организации труда, о борьбе за единство рабочего движения и другие.

К 100-летию со дня рожде-

ния Ильича издательство готовит серию книг «Мемориальные музеи В. И. Ленина». Из них читатели узнают об одиннадцати музеях, открытых в Ленинграде и области, — там, где жил и работал вождем мирового пролетариата.

В городе пятнадцать учреждений, предприятий, улиц носят имя В. И. Ленина. На заводах, фабриках и площа-

дах установлено 87 монументов — памятников Ильичу. Об этом расскажут авторы художественных произведений и иллюстрированного альбома «Здесь каждый камень Ленина знает».

К памятной дате предполагается выпустить также тематическую подборку плакатов «Ленин и теперь живет всех живых».

На международные темы

Опасный курс НАТО

Лихорадочная деятельность охватила в эти дни агрессивный блок НАТО, в который входят пятнадцать стран Европы и Северной Америки. На прошлой неделе в южных районах ФРГ проходили крупнейшие маневры «черный лев», в которых участвовали танковые и механизированные соединения западно-германской армии, а также американские и французские войска. В северных районах Атлантического океана продолжают военно-морские маневры «серебряная башня» с участием свыше 100 боевых кораблей, а также авиации и торговых судов 9 стран. Не забыт и южный фланг НАТО: в Грецию и Турцию выехала военная делегация во главе с главнокомандующим войсками НАТО в Европе американским генералом Лемнитцером. Между столицами стран-членов НАТО снуют министры и высокопоставленные дипломаты.

Все эти маневры, совещания, переговоры проводятся неспроста и имеют вполне определенную цель — дальнейшее укрепление НАТО. За время своего девятнадцатилетнего существования блок НАТО или, как его еще называют, Северо-Атлантический союз уже не раз менял так-

тику, хотя общий агрессивный курс и непримиримая вражда к социалистическим государствам оставались, конечно, неизменными. Были времена, когда заправили НАТО ставили своей целью «отбросить» коммунизм и делали основной упор на военные меры. Когда же выяснилось, что социалистическое сообщество это такой орешек, который империалистам не по зубам, в ход была пущена более изощренная тактика, направленная на подрыв единства социалистических стран. Примером такой тактики стала пресловутая «новая восточная политика», провозглашенная правительством ФРГ. Одно время руководителям НАТО стало даже казаться, что их политика «мирного» подрыва социалистического лагеря изнутри может принести плоды. Вступление войск Советского Союза и других социалистических стран в Чехословакию для оказания неотложной и столь необходимой народу этой страны помощи в борьбе против врагов социализма нанесло сокрушительный удар по коварным замыслам империалистов.

Теперь в НАТО снова выдвигают на первый план военные приготовления и гонку

вооружений. Наибольшим рвением в этом отношении отличаются опять же правители ФРГ. Идя навстречу требованиям Бонна, правительство США решило направить в Западной Европе для участия в маневрах 12 тысяч американских солдат. Рассматриваются также планы посылки в Западную Европу, в дополнение имеющимся там контингентам американских войск, еще 20—40 тысяч солдат и несколько эскадрилий истребителей-бомбардировщиков «фантом». В свою очередь Вашингтон требует от западно-европейских партнеров по НАТО усиления военных приготовлений и дальнейшего увеличения расходов на вооружение.

Происки врагов мира вызывают серьезную тревогу у народов во всем мире, и в первую очередь в Европе, которая в этом столетии уже дважды становилась очагом самых разрушительных войн. Социалистические страны отвечают на действия империалистов дальнейшим сплочением своих рядов и укреплением обороноспособности, основой которой является Варшавский Договор — надежный щит социалистического сообщества.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).



Обойдите

Зайдите на пригорок возле деревни Пижма и посмотрите оттуда на юго-восток. Первое, что представится вашему взору — это Запрудная улица с. Тоншаево, иначе говоря дер. Чернышата.

Какая прелесть: с одной стороны улицы река, луга, по другую сторону лес, которому конца не видеть.

Право, пейзаж достоин кисти знаменитого русского художника Шишкина. Но...

Но прежде чем портить полотно и краски заглянем в самую улицу.

Входим. Девочка — школьница предупреждает нас:

—Идите, дяденьки, в обход улицы. Тут нельзя идти. Пахнет.

—Чем? — спрашиваем.

—А у нас тут живут Августина Дудина и Зоя Маштакова, которые стирают спецовки и белье — одна для детского сада, а вторая для работников пекарни. Так вот они десятки ведер нечистот после стирки выливают прямо на улицу, туда же выбрасывают и все домашние отходы. Зловонье стоит в улице нетерпимое.

—Мы им говорим, что нельзя этого делать, а они ругаются и заявляют, что не ваше дело.

Мы все же, закрыв носы и рты, пробежали по Запрудной и убедились в правоте девочки.

Обратно шли в обход и сегодня зайдём в Тоншаевскую санэпидстанцию. Что там на скажут.

В. МИХАЙЛОВ.

Когда теряется аппетит

Я подходил к чайной, когда человек, стоявший напротив ее, спросил: «Не скажите, где чайная?».

—Стоит возле чайной и еще насмехается,—пронеслось в голову. Пытаясь освободить рукав своего плаща из цепких рук незнакомца, я гневно взглянул на него. Но... что это? В глазах мужчины — не насмешка, в них — просьба.

—Извините, — пробормотал я, — мы же с вами сейчас как раз напротив чайной находимся.

—Видите ли: мне подсказали, что чайная —рядом с новым магазином. На магазине написано: «Продовольственный», а тут —ничего нет, — в свою очередь извиняясь, сказал мужчина.

Теперь и я призадумался. Действительно: вывески на чайной не было. Не было и распорядка работы этого заведения. На двери и над дверью — лишь контуры, образцованные шляпками полузабитых ржавых гвоздей — все, что осталось от вывески и распорядка.

Такой предстала перед нами Ошминская чайная внешне. Однако отчаявшись от такого вида ее мы не стали. (Говорят: изба красна...):

И... Познакомились мы с «внутренним миром» заведения, призванного служить удовлетворению потребностей человеческого организма.

Пол обеденного зала настолько засорен, что никак

Совет

Посвящается В. П. Елсукову из деревни Шименер.

— Ну, как здоровье, отец?

— Как видишь, не хвораю.

— Ты молодец!

— Я в Ошминске в

канавах грязи принимаю.

— Там, на углу, у синего

ларька,

Лежанка есть моя.

Как пригублю седьмую

чарку,

Так на меня накинется

жара,

Залезешь — тут не жарко.

— И часто залезаешь ты

туда?

— Да как идут делишки...

То пенсия, то сбудешь

колесики:

В неделю раз, и два.

Да скоро, сын, зима...

Ты, пап, послушайся меня:

...Знаешь?

Колода у тебя, — в которой

Идем ты паришь.

В нее ты грязи натаскай,

Перехватил и — залезай.

Лежи хоть сутки,

наслаждайся,

Но только, из канавы

убирайся!

Н. ЕЛСУКОВ.

нельзя разобрать — крашен он когда —нибудь или нет. (Не говоря уж о том, в какой цвет он крашен!) Клеенки, беспорядочно свисающие с обеденных столов рваные, в многочисленных трещинах, избородивших их вдоль и поперек, — тоже нечистоты затаились.

После долгих, «дипломатических переговоров» с поваром и заведующей чайной Т. И. Смирновой «удалось» нам пообедать.

Почему-то аппетита не было ни у меня, ни у моего нового знакомого.

В. КАЛЯПИН.

Причуды природы

Трудно дать определенное название формам этих созданий. Хочется назвать их одним именем: «Фантазия». Именно, фантазия природы.

Частые дожди почти не давали земле просохнуть. Они-то и способствовали тому, что на отдельных участках картошка уродилась «с причудами».



«Попробуем силы!».

СЛУЧАЙ В ДЕРЕВНЕ

В одной владимирской деревне Клянся, как взрослый, жизнью всей, Малыш соврал старушке древней.

Любимой бабушке своей.

Она ремнем его не била,

За уши зверски не рвала.

Старуха мальчика стыдила,

Увещевала, как могла:

— Коль с первых дней

не веришь в бога,

Не признаешь и сатаны,

Так постыдился бы немного —

Вон... Ленин смотрит

со стены.

Он врать не даст тебе повсюду.

За правду он всю жизнь стоял...

— Я больше, бабушка,

не буду,

Малыш, заплакавши, сказал.

Ему и стыдно, да и больно:

Лицо краснее, чем кирпич.

Но на него уже довольно

Глядели бабка и Ильич.

Ю. ВТЮРИН.



Крадущийся.

Фото В. КАЛЯПИНА.

УЧЕННЫЕ— СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ



Московская область. Лаборатория ветроиспользования Всесоюзного научно-исследовательского института электрификации сельского хозяйства (ВИЭСХ) разрабатывает конструкции ветроэнергетических агрегатов.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора
Г. А. КИСЕЛЕВ.

Бухгалтер колхоза

Бухгалтер в колхозе отвечает за состояние учета, контроля за финансовой деятельностью. Сейчас когда экономические показатели в работе имеют первостепенное значение, роль бухгалтера, экономиста в колхозе имеет большое значение.

Себестоимость единицы продукции, затраты труда на производство центнера зерна, мяса, молока, рентабельность отдельных видов продукции — все это первоочередная работа. Строжайший режим экономии в большом и малом, внедрение внутрихозяйственного расчета это ог-

ромное поле деятельности бухгалтеров и экономистов.

В колхозах района по улучшению организации учета проведена большая работа. До недавнего времени в колхозах «Прогресс», «Ошминский», «Заря» учет находился в запущенном состоянии. За развал учета райисполком решил отстранить от работы бухгалтера колхоза «Прогресс» Исакова М. И.

В колхозы были направлены молодые специалисты из техникумов, которые заменили практиков, не желающих повышать свои знания и являющихся тормозом в деле улучшения

учета.

И результат оказался. В этих колхозах сейчас учет затрат по бригадам, фермам и отдельным производствам. В колхозах «Малокраменский», «Гигант» бухгалтерский состав полностью состоит из молодых работников, имеющих специальную подготовку.

Наряду с молодыми работниками успешно трудятся и наши ветераны. Это бухгалтер колхозов имени Кирова Н. Я. Лугинин. «Путь Ленина» А. А. Зайцева, имени Тимирязева Г. П. Федосеева. И не случайно колхоз имени Кирова находится в числе передовых в районе по ряду экономических и финансовых показателей.

Отстает учет в колхозе «Память Ленина». Отчеты здесь составляются с большим опозданием, низкого качества.

Да и как может быть правильно составлен отчет, если обработка и разноска документов по книгам бухгалтерского учета отстает.

Не все документы разнесены еще за август и июль.

Соблюдать режим экономии обязаны все, как руководители, так и бухгалтера, колхозники. Но иногда бывает так, когда не прислушиваются к голосу бухгалтера, экономиста. Взять хотя бы такой пример. В колхозе имени Свердлова два года назад куплены стационарные весы, но до сего времени они не установлены. Из-за нехватки весового хозяйства в колхозе не взвешивается сельскохозяйственная продукция, сдаваемая государству. Скот стали взвешивать лишь с июля с. г. Вес определяется по грузоподъемности автомашины. В колхозе нарушается принцип оплаты труда, учет продукции и все это может привести к хищению ее.

В настоящее время колхозы заканчивают уборку урожая. Сейчас надо правильно учесть сельскохозяйственную продукцию в целом по хозяйству,

А. ВТЮРИН,

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора — 0-01 зам редактора, отдела пасем, бухгалтерии и типографии — 0-424 отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ 437 Тираж 3570